

南海区召开“导师帮带制”分享交流暨工作推进会 为基层干部配“导师” 传思想帮业务带作风

南海区关工委骨干培训班开班 学习百年党史 加强业务交流

珠江时报讯(见习记者/薛紫琪 通讯员/戴开盛)昨日,南海区关工委开展主题为“学党史 悟思想 办实事 开新局”的学习培训活动,组织近百名关工委骨干进行党史学习和业务培训。

培训中,南海讲师团副团长谢晓云以“读原著 学原文 悟原理”为主题,深入浅出地讲解习近平总书记“七一”重要讲话精神,帮助参加培训的骨干们更加深刻、全面地理解讲话精神,从建党百年的光辉历程中感悟伟大成就,把习近平总书记“七一”重要讲话精神内化于心、外化于行。

本次培训旨在加强关工委的政治建设、组织建设、队伍建设、阵地建设,提升改革创新的能力,不断推动全区关工委工作跃上新台阶。

去年11月,南海区关工委与区委组织部联合出台《佛山市南海区关于加强基层党建带关工委建设的实施意见》,就关工委的组织建设、班子架构、工作机制及人员经费保障等方面提出了具体要求。培训中,区关工委常务副主任张顺前对该文件进行了重点解读。加强基层党建带关工委建设,既是贯彻落实习近平总书记关于做好关心下一代工作的重要指示精神,也是做好关心下一代工作的根本任务和责任。围绕“党建带关建”,与会人员进行了业务交流讨论,并就实操环节可能存在的问题提出建议。

区关工委主任叶桂容表示,南海区关工委将全力推进落实“党建带关建”,不断完善和创新领导体制、工作机制和组织建设,构建起党委统一领导下的“大关工格局”,并将持续深化社会主义核心价值观教育,传承红色基因,引导青少年听党话跟党走,凝聚社会力量做好教育关爱保护服务工作,广泛开展普法教育、社会帮教、扶困助学,开创关心下一代工作新局面。

深入学党史 激发新动能

珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/邱利玲 林淑仪)10月12日,南海区工商界女企业家商会举办“党建引领促发展 党史宣讲进民企”活动,组织50多位南海女企业家走进里水中共南三花工委史迹展览馆、爱琴珍珠文化馆等,聆听红色故事,通过党史宣讲、理论政策宣讲,引导企业家们共学党史,汲取奋进力量,激发企业创新发展新动能。

中共南三花工委史迹展览馆位于南海区里水镇北沙村沈村革命老区,当年这里是中共地下党员的据点,党员志士在此以办学为名,开展地下革命斗争。在乡村振兴改造后,展馆重新对外开放,展现中共南海组织在解放战争时期的艰苦冒险与共产党员不变的初心。

在展馆内,企业家们通过浏览图文了解南海当年革命斗争历史,在沈村人民大会堂听老党员讲解先烈前辈的红色故事。

“今天我们接受了一场生动的爱国主义教育,让我们企业家更加了解党的百年历程,将党史学习教育成果转化成发展动力。”广东汇尔诺电梯科技有限公司总经理曹慧云说,回去还要继续给员工讲党课,让员工们也了解更多的党史,更加爱党爱国。

随后,在爱琴珍珠文化馆会议室,商会党支部委员、副会长、党史学习教育区委宣讲团宣讲员沈小琴为女企业家们上党课,用丰富的史料、翔实的内容,深入浅出地讲述中国共产党的百年奋斗历史和辉煌成就,进一步引导与会人员深刻领会习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义和实践要求,引导大家学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以讲话精神推动生产实践。

分享交流

◎西樵镇大岸村党委委员何文沛(学员):
**每周确立一个小目标
多听群众所想所盼**

导师坚持每周与我进行一次谈话,要求我每周给自己确立一个小目标,每月确立一个小目标,逐一击破工业园续租项目中的各个问题。同时,督促我多下基层,多听听群众所想、所盼。几个月时间里,通过下基层、走访村民与企业主,我已经能够主动与村民解读政策、分析问题并共同完善整个续租方案,沟通技巧、群众工作能力不断增强。

◎里水镇小布村党委委员、村委会委员游海珍(学员):
**用心用情用力
做好群众工作**

导师给我传授了做好基层工作的秘诀,“嘴要甜、脚要勤、心要诚,要与群众打成一片”,这几句话我受用至今。在导师的建议下,我入户走访,结合村民们反映的问题对症下药,从源头开始,找有影响力的前辈做“和事佬”,通过借力逐个攻破问题。慢慢地,村民信任我了,大家主动找我聊天、反映问题,各项工作得以稳步推进。

◎里水镇宏岗村党委书记、村委会主任李汉荣(导师):
**做个“好老师”
带出“好徒弟”**

“导师帮带制”实施以来,我一直思考怎样做一个好老师,带出好徒弟。我的思路是分四步走:提升自身能力,找准对方弱项,补齐对方短板,带书记也带组织。通过深入开展谈心谈话,我了解了“学生”的优缺点和不足,并根据他的情况和存在的问题制定了计划,对他进行思想和实践的同步帮带。为了进一步提升帮带效果,我适当扩大了帮带范围,探索以村为单位结对共建。比如,探索利用“党建星期二”、主题党日机会,共同开展党员活动,激发党员活力。

◎狮山镇总工会主席何丽明(导师):
**时时在谈心
处处是课堂**

我驻点联系的狮山镇莲子塘村,是我结对帮带对象所在的村。所以,直联时间基本就是我的“上课”时间。我们一起走访企业、巡河涌、推动“三清三拆三整治”工作,可以说“时时在谈心,处处是课堂”。经过大半年的锻炼,我的帮带对象进步非常明显,他不仅独立调解纠纷,更与群众建立起了互相信任的良好关系,为日后工作开展奠定了良好基础。

◎西樵镇党委副书记伍新宇(导师):
**带领学员
在重点项目中成长**

导师不仅是“撑撑场子”,更要带着徒弟“干出样子”,通过重点项目攻坚,让年轻干部锻炼成干将,通过拆解基层急难问题,促使其加速成长。作为新任公务员的导师,我常带着帮带对象到三旧改造项目现场调研,在具体项目推进中多与社区、企业沟通联系,确保项目稳定推进,在每项直面群众的具体工作中,一步一个脚印啃下硬骨头,实现成长蜕变。

导师,西樵镇党委副书记伍新宇十分注重思想上的帮带,在他的帮助下,结对对象傅梓炜党性修养不断增强。

南海区组织部相关负责人介绍,在前期的试点工作中发现,“导师帮带制”以实际问题为导向,能有效解决部分镇村

干部基层工作经验不足、群众工作能力缺乏、专业技能比较欠缺的问题,也有助于提升结对干部的履职能力。

为此,南海区今年7月研究出台区试点工作方案,在原来3个镇、30个村的市级试点基础上,探索在其他4个镇街有实际

需要的村(社区)开展。目前,全区共有市级试点结对36对,区级试点结对41对,涵盖镇领导带新任公务员、镇领导带新任村“两委”委员、优秀村书记带新任村书记等多种结对方式。

“要以‘相互成就’的境界,深入推进‘导师帮带制’工作。

导师要和学员共同进步,镇村之间也要取长补短。”南海区委常委、组织部部长潘伟华表示,希望“导师帮带制”能为镇村年轻干部成长保驾护航,助力培养一批后备干部,同时要立足长远,多管齐下推进基层干部队伍建设。

佛山创新创业大赛总决赛在南海举行

展示“硬核”实力 12家企业晋级国赛

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/黎敏珊 摄影报道)10月11日-12日,第十届中国创新创业大赛(广东·佛山赛区)暨2021年“南海农商行”佛山创新创业大赛总决赛在南海举行,35家进入决赛的佛山企业经过激烈竞争,分别决出了新材料、高端装备制造、新一代信息技术及电梯路演特色赛(节能环保)的一二三等,共有12家企业晋级国赛。

(节能环保)的一二三等。现场还进行投融资对接,为参赛企业与投融资机构牵线搭桥,并设立金融对接区,为参赛企业提供金融支持。

进入省赛的佛山市华道超精科技有限公司是高端装备制造初组的一等奖获得者。“我们公司发明了刚柔耦合超精密运动平台系列技术,突破了现有平台精度受导轨摩擦和平台变形影响的局限,平台性能超越国外产品。”该公司相关负责人杨志军表示,从初赛排名较靠后,到最终在决赛中取得一等奖,这对该公司来说是一个成长和学习的经历,让他们这类初创企业获得知名度,并且接触到更多发展机会。

佛山市尼博微电子有限公司在决赛中获新一代信息技术初组二等奖,并进入国赛。“佛山对企业关注度高,且在半导体产业应用上有很大的市场。”该公司总经理周战波表示,公司深耕半导体产业领域约20年,去年12月在佛山市南海区广工大数控装备协同创新研究院的引进下,入驻佛山,希望在佛山实现厚积薄发,提



▲新材料、高端装备制造、新一代信息技术领域一等奖获得者上台领奖。

升公司实力。

支持创新创业者佛山圆梦

“今年企业参赛项目质量大幅提升,共有25家企业晋级省赛,同比增长38.9%,12家企业晋级国赛,同比增长300%。”佛山市科学技术局副局长陈振权表示,比赛让佛山更多好项目站上了省、国家的舞台,更多好项目被社会、被资本看到,它不仅是个比赛,更是一个企业可以

获得各类服务、发展壮大的平台,为企业解决了技术需求、合作需求、上下游协同等问题,为企业对接投融资资源,解决“钱袋子”问题。

“创新创业大赛所面向的七大战略性新兴产业,在以传统行业为主的佛山有不错的市场应用基础。”佛山市南海区广工大数控装备协同创新研究院院长助理、运营总监吴海波表

示,研究院通过与佛山大部分的科研平台达成系列合作,储备了大量优质项目,并在比赛过程中为企业提供一对一对接、培训等,推动企业项目走向更大的舞台。接下来,希望能够培育、引进更多立足于佛山本土产业的科创企业,为他们提供佛山政策、人才、资金等方面的帮助,支持创新创业者在佛山发展得更好。